

央行、银监会等四部门联合下发通知,加强银行卡安全管理

# 电话、ATM转账一天不能超5万

通过电话银行、ATM转账,每张银行卡每天不能超过5万元;今后银行ATM机上吐出的取款凭条上银行卡号会被“屏蔽”几位;如果因为银行审核不严导致假账户开卡了,并造成客户损失的,银行要承担责任……昨天央行、银监会、公安部、工商总局四部门联合下发关于加强银行卡安全管理预防和打击银行卡犯罪的通知,维护持卡人的权益。

“冒名”信用卡损失要由银行担

市民何先生最近突然接到银行的催款电话,说自己的房贷没有及时还,何先生非常惊讶:自己每月都将房贷、水电费主动打进银行卡,怎么会欠

下房贷款呢?后来一查才知道,自己居然被别人“冒名”在这家银行办了一张信用卡,刷了几千元后不还款,结果银行就将何先生这张借记卡上的钱划走还信用卡了。而且这张“冒名”信用卡还影响了信用记录,何先生最近申办信用卡就被拒绝了。

不过何先生今后不会遇到这种麻烦了。根据四部门联合下发的通知,客户在办卡时,发卡机构应履行客户身份识别义务,确保申请人开户资料真实、完整、合规。要充分利用联网核查公民身份信息系统,验证客户身份信息。未履行责任导致匿名、假名账户开立的,要按反洗钱法予以处罚,造成客户资金损失的,要依法承担责任。

电话、ATM转账一天不能超过5万

一旦银行卡密码等信息泄露,客户卡中的资金很有可能通过电话、ATM机就被转走,一分不剩。为了维护持卡人权益,新下发的通知对银行卡自助转账业务作了严格规定。

持卡人开通电话、ATM转账的,每日每卡转出金额不得超过5万元人民币,持卡人开通网上银行转账的,应采用数字证书、电子签名等安全认证方式,否则单笔转账金额不应超过1千元人民币,每日累计转账金额不得超过5千元人民币。缴纳公共事业费及同一持卡人账户之间转账的除外。

记者了解到,目前南京不少银行都已经对凭条上的卡号进行了“屏蔽”,一般是将末位或是中间的4位卡号换成“\*”号,这样即使客户不小心丢弃了凭条,卡号信息也不会轻易泄露了。■快报记者 王海燕

## 时事

深圳3“局座”未过审计两人被免职

中共深圳市委组织部近日首次公布的局级干部评议结果显示,在深圳市委首批接受审计评议的22名局级干部中,有3名局级干部评议结果为不合格,其中两名已经被免职。

据介绍,在22名被审计的局级干部中,16人为合格,3人为基本合格,另外3人为不合格。依据《深圳市组织部门运用经济责任审计结果暂行办法》,深圳市组织部门作出经济责任审计结果为不合格的干部,在2年内将不能得到提拔或重用;3名不合格的干部,2名免去原有职位,另1名已经退休的局级干部将受到相应处罚。

■新华社



“英雄狗妈”一胎产崽15只

5月5日,“英雄狗妈”给15只狗崽喂奶。淮安陆先生饲养的金毛犬半个月前一胎产下了15只小狗,而且个个成活。■新华社发

## 解放军将首次举行多兵种跨区演习

解放军总部机关将于今年下半年,同时组织由4个军区和空军参加的代号为“跨越—2009”跨区基地实兵系列演习。

来自沈阳、兰州、济南和广州4个军区的4个建制师将参加此次军事演习,参演总兵力近5万人。部队机动采取空中民航运送、铁路输送、公路摩托化开进等方式展开,将出动各种车辆和大型武器装备6万多台(辆)。■新华社

## 江苏

“我的青春故事”激起全省学子共鸣

5月4日晚,团省委、省学联主办的“我的青春故事”江苏大学生成长体验巡回宣讲团在南师大举行了首场报告会。他们的故事并不“完美高大”,成功背后也曾经历困苦和失落,所以更加激发了学子们的共鸣。

在5日上午举行的江苏省暨南京市纪念五四运动90周年大会上,省委书记吴邦国发表重要讲话,他强调,江苏的美好未来属于广大青年,未来的美好江苏需要青年不懈奋斗。

■快报记者 郑春平  
实习生 刁艳阳

## 健康

老年人适当饮酒可预防痴呆症

美国一项最新研究发现,老年人每天喝一至两杯酒有助于预防老年痴呆症。研究还发现,如果每天饮酒过量(即两杯以上),不仅起不到预防老年痴呆症的作用,反而会使患老年痴呆症的风险在6年时间里增加近1倍。

研究人员解释说,适量饮酒可促使大脑释放更多的乙酰胆碱,它能帮助大脑细胞相互交流,从而起到预防认知能力下降的作用。■新华社

## 昆明选拔40名博士挂职政府副职

云南省昆明市5月4日至20日面向国内外公开选拔40名经济学博士,到昆明挂职担任县(市)区党委常委、政府副县长、开发区主任助理,以及部分市属部门副职。

这次公开选拔的40名经济学博士要求年龄在40周岁以下并具有中国国籍,所学专业必须是经济学包括财会、税务、经济管理、工商管理等门类所含的专业。■新华社

## 中方强烈不满日方“台湾归属未定论”

外交部发言人马朝旭5日在回答记者提问时表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,任何企图制造“台湾归属未定论”的图谋,都是对中国核心利益的挑衅,都是中国政府和人民绝对不能接受的。

有记者问,据报道,日本交涉



# 干热不下雨,入夏开始倒计时

## 调查显示7成江苏人亚健康

不同体质,夏季保健各有讲究

百年最早入夏已经不可能了,但明后两天南京气温将打破30℃,升至今年最高,这又留下了种种悬念,这会是今年第一个“夏日”吗?

气象专家告诉记者,目前还正在观察,入夏需要6~8天平均气温在22℃以上,目前对日平均气温的预测,还做不到如此精确。

持卡人开通电话、ATM转账的,每日每卡转出金额不得超过5万元人民币,持卡人开通网上银行转账的,应采用数字证书、电子签名等安全认证方式,否则单笔转账金额不应超过1千元人民币,每日累计转账金额不得超过5千元人民币。缴纳公共事业费及同一持卡人账户之间转账的除外。

记者了解到,目前南京不少银行都已经对凭条上的卡号进行了“屏蔽”,一般是将末位或是中间的4位卡号换成“\*”号,这样即使客户不小心丢弃了凭条,卡号信息也不会轻易泄露了。■快报记者 王海燕

日平均气温超过22℃,北京、天津、济南、西安也已连续两天平均气温超过22℃。南方很多城市也踏入了入夏的“征程”。据中央气象台预计,未来4~6天武汉、长沙、南昌、上海等地都是晴朗的好天气,最高气温维持在27℃以上。

省气象台专家说,最近天气形势出奇的单调,没有云,没有冷空气,也没有暖湿气流,台风离我们还远,昨天南京只有阵阵东风以及烈日暴晒。与此同时,南京的温度却降到最低的极限,昨天白天最高温度不超过25%,夜晚温度只有10%左右,空氣非常干燥。

记者了解到,目前南京的最高气温在25℃,似乎还不太热,专家说,由于影响南京的天气系统太过单一,所以气温的上升就靠阳光和风向。前天和昨天,南京虽然阳光照射强烈,地面升温迅速,但是吹的是东风,白天最高气温能稍微抑制一下,而到了明后两天,风向将变为南风或者西南风,大量温暖的空气将“灌输”到城里,届时气温将有明显上升,最高气温将达到30~31℃。

全国一片“入夏”声

不仅是南京,进入到5月份,全国大部分地区似乎都到了一个人夏的关口。根据中央气象台的统计,到4月为止,郑州和石家庄已经连续3天

质不错,阴阳平和,从西医角度来看,就是健康体质。同时,江苏有七成人体质是“不平和”的,也就是常说的亚健康状态。在所有人群中,有12%的人是阳虚体质,是排第二多的人群,吴承玉教授告诉记者,“一开始我们也感觉很困惑,江苏气候适宜,冬天不太冷,夏天南京以前甚至还是火炉。如果温度适宜,那么不该有这

样的亚健康状态(详见右图)。”

“有近三成是‘平和’质,从中医理论来看,这部分人体

么多人阳气耗损。我甚至一度怀疑自己的诊断以及研究方法有失误。”后来研究发现,江苏很多人怕冷是有原因的,江苏大部分地区是没有暖气供应的,长此以往,阳气容易耗损。

阳虚体质夏天慎用空调

专家告诉记者,阳虚体质的“脸谱”很明显,多白胖,肌肉不壮。有的人平时手脚发凉,腹部、腰部或膝部怕冷,体温比别人穿得多,夏天耐受不了空调冷气;喜欢安静和进食热饮,吃凉的东西会感到不舒服,这类人群性格多沉静、内向。长期偏食寒凉的食物如黄瓜、梨、西瓜,也会形成阳虚体质。

度夏建议:这类人群平时适宜食用具有温阳功效的食物,少食生冷寒凉食物,少饮绿茶。夏季避免长时间呆在空调房间。

青少年湿热体质最常见

“中医9种体质,在每个年龄段的分布并不一样”,吴承玉告诉记者



制图 李荣荣

夏天尤其不能吃火锅。

气虚质的人要适当午睡

老年人以及中年人一个共同的特点就是,气虚质的人比较多。这和我们生活环境以及工作压力有很大关系,现代人生活节奏太快,耗气颇多,容易产生气虚。气虚的人体形肥胖均有,肌肉软弱。同样的活动量,气虚的人容易气喘吁吁,这部分人平时喜欢安静,不爱说话,讲话声音低弱;容易出汗,经常感到乏力,面色萎黄,食欲不振。

度夏建议:年轻人特别是湿热体质的人饮食上以清淡为宜,适宜食用具有甘寒、苦寒作用的食物。夏季避免居住在低洼潮湿的地方,保持充足而有规律的睡眠。适合做高强度、大运动量的锻炼;克制过度情绪。

快报记者 刘峻

青少年湿热体质最常见

“中医9种体质,在每个年龄段的分布并不一样”,吴承玉告诉记者



◀这两天,姑娘们换上了清凉的夏装 快报记者 顾炜 摄

## 相关新闻

### 睡前连吃三根雪糕7岁男孩差点肠穿孔

快讯(通讯员 朱群杨 摄影 记者 刘峻)近两天,南京市民中医院结合医院接诊的胃痉挛、腹泻等肠胃疾病患者明显增多,患病原因多为过量食用寒凉食品,尤其是冷饮。

家住南京市玄武区的7岁小男孩乐乐,前几日让爷爷奶奶批发了一堆冷饮回家。每天晚上睡觉前他都要吃上三根雪糕,前天晚上乐乐感觉肚子绞痛难忍,不停地

据该院儿科边主任建议,刚刚立夏不久,冷饮冷食要少吃,尤其是年老体弱者、心血管疾病患者、胆道疾病患者等人群更是不宜多吃冷饮。

家住南京市玄武区的7岁小男孩乐乐,前几日让爷爷奶奶批发了一堆冷饮回家。每天晚上睡觉前他都要吃上三根雪糕,前天晚上乐乐感觉肚子绞痛难忍,不停地

据该院儿科边主任建议,刚刚立夏不久,冷饮冷食要少吃,尤其是年老体弱者、心血管疾病患者、胆道疾病患者等人群更是不宜多吃冷饮。